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Több mint 3 ezer fővel csökkent a regisztrált álláskeresők száma a megyében. 
 

Az elsődleges munkaerőpiacon tevékenykedő munkáltatók által az elmúlt hetekben bejelentett 
nagyszámú üres állásra elhelyezett álláskeresők, valamint az ez évi közfoglalkoztatási programokba 
belépők létszáma lényegesen felülmúlta azokét, akiket áprilisban vettek nyilvántartásba a járási 
hivatalok. Ezek hatására az országost is meghaladó mértékben csökkent a regisztrált álláskeresők 
megyei létszáma. A közfoglalkoztatási programok végrehajtásához biztosított munkahelyek betöltését 
követően áprilisban az előző havi töredékére esett az ilyen típusú munkaerőigények száma, s bár az 
elsődleges munkaerőpiaci munkaadók által kért munkaerő-közvetítés szintje továbbra is magas, de ez 
sem érte el az előző havi kiemelkedő nagyságrendet.  

2019. április végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye járási hivatalai összesen 36 790 fő álláskeresőt 
tartottak nyilván, 3,1 ezer fővel (7,7%-kal) kevesebbet, mint a március végén. Az e havi létszám 6,4%-
kal (2,2 ezer fővel) meghaladta az egy évvel korábbit is. Országosan is hasonló létszámváltozások 
tapasztalhatók. 2019. április végén országosan 261,5 ezer álláskeresőt tartottak nyilván, 6,2%-kal 
(17,3 ezer fővel) szintén kevesebbet, mint az előző hónapban, de 1,4%-kal (3,5 ezer fővel) többet, 
mint 2018. április végén. A megyében nyilvántartott álláskeresők számának országosból való 
részesedése áprilisban 14,1%-ot tett ki, kissé többet, mint egy éve (13,4%).  
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Az álláskeresők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. április

2018. ápr.

2019. ápr.

 
Az álláskeresők számának megyén belüli eloszlása érdemben nem változott, az április végi adatok 
szerint is a megyei álláskeresők 44,3%-át a három legnagyobb népességű járásban, a miskolci 
(8,5 ezer, 23,1%), az ózdi (4,1 ezer, 11,1%) és a kazincbarcikai (3,7 ezer, 10,1%) járásban tartották 
nyilván. A  megye további négy járásában alakult ki 2 - 3 ezer fő közötti létszám: a szerencsi (2,9 ezer, 
7,9%), valamint az encsi, az edelényi és a mezőkövesdi járásban, ahol egyaránt 2,1-2,2 ezer 
álláskereső szerepelt a nyilvántartásban. Az álláskeresők további 30%-át pedig a megye többi 9 
járásában (járásonként 0,8 ezer – 1,5 ezer főt) tartották nyilván.  

Az előző hónaphoz képest valamennyi járásban fogyott az álláskeresők száma, ennek mértéke a 
miskolci járásban meghaladta a 800, a kazincbarcikai járásban az 500 főt, de az ózdi és az edelényi 
járásban is kiemelkedő, 300-400 fő, illetve 8,6 – 12,5% közötti volt az apadás. A csökkenés fő oka 
még ebben a hónapban is az volt, hogy megyeszerte sokan vállaltak munkát a helyi önkormányzatok 
és egyéb közfoglalkoztatók által indított programokban, de növekedett, főként az ipari centrumokban a 
feldolgozóipari, építőipari és kereskedelmi cégeknél elhelyezkedők létszáma is.  
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2018 áprilisához mérve csaknem valamennyi járásban több a nyilvántartott álláskeresők száma. Hat 
járásban tapasztalható nagyobb, száz főt meghaladó növekedés, de közülük csak a miskolci és az 
encsi járásban kialakult 860, illetve 330 fős (11,3%, ill. 18,3%) létszámtöbblet emelkedik ki. A járások 
többségében 30-100 fővel haladta meg az április végi létszám a tavalyit, a tokaji, a gönci és a 
mezőcsáti járásban pedig 4-85 fővel el is maradt attól. Az említett térségek létszámfolyamatait még 
áprilisban is főként a közfoglalkoztatásban zajló változások – s azok tavalyitól eltérő jellemzői – 
alakították, de lassítja a nyilvántartott álláskeresők idei létszámának csökkenését az is, hogy a terület 
átalakítása, illetve szabályozási okok miatt a munkaerőpiaci képzőtanfolyamok szervezése a 
tavalyinál jóval később, csak ezekben a hetekben indulhat.  

A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított megyei munkanélküliségi mutató1 az előző 
havihoz képest áprilisban 1,1 százalékponttal 12,9%-ra mérséklődött, ami azonban 
0,8 százalékponttal nagyobb arány az egy évvel korábbitól. Az országos mutató – 5,6% - azonos az 
egy évvel korábbival, az előző havihoz képest pedig a megyeinél jóval kisebb mértékben, 
0,4 százalékponttal csökkent.   

Az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2019. április (%) 
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A megye minden járásában csökkent a mutató értéke, a munkanélküliség súlya, de az egyes járások 
közötti eltérések nem változtak. A legalacsonyabb arány - áprilisban 7,9% ill. 9,9% – sok éve 
változatlanul a megyeszékhely térségében és a tiszaújvárosi járásban jellemző, s e hónapban is három 
járásban, a sátoraljaújhelyi, sárospataki és a mezőkövesdi járásban volt a megyei átlag alatti a mutató 
becsült értéke. A járások csaknem felében 13-20% közötti arány volt jellemző, s négy járásban volt 
ennél magasabb, 20-25% közötti. Az egy évvel korábbi adatokhoz mérten a járások többségében 
stagnált vagy legfeljebb 1 százalékponttal nőtt az arány, a mezőcsáti térségben pedig hasonló 
mértékben enyhült is. Ahogy az előző hónapban, áprilisban is csak az encsi és a cigándi járásban 
mutatkozott nagyobb, most 2-4 százalékpont többlet a tavalyihoz képest. 

A nagy létszámmozgást generáló közfoglalkoztatási programok elindítását követően áprilisban már 
feleződött a nyilvántartásba belépők száma, ezzel szemben a kiáramlás üteme számottevően 
emelkedett. Április folyamán 4,5 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, a 
nyilvántartásból kilépők száma pedig 7,6 ezer főt tett ki. Az előző hónaphoz képest több mint ötven 
százalékkal (3,7 ezer fővel) esett a járási hivatalok által újként vagy ismételten nyilvántartásba vett 
álláskeresők száma, de ez a létszám közel 14%-os (700 fős) csökkenést mutat az egy évvel korábbihoz 
viszonyítva is. A nyilvántartásból kikerült száma több mint kétharmadával (3,1 ezerrel) haladta meg a 
márciusit, de 11%-kal (0,9 ezerrel) elmaradt az egy évvel korábbitól.  

Április folyamán 226 álláskereső, a regisztráltak 5%-a első ízben kérte nyilvántartásba vételét a 
megyében, minden második pályakezdő fiatal volt. Az először jelentkezők létszáma 54 fővel maradt el 
az előző havitól, 38 fővel pedig az egy évvel korábbitól is. Rövidebb-hosszabb időt követően közel 

                                                 
1 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. A járási mutatókat 
a gazdaságilag aktív népesség 2016. évi mikrocenzus szerinti területi megoszlása alapján számoltuk. 
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4,3 ezer fő (95%) lépett vissza a járási hivatalok ügyfelei közé, 3,6 ezer fővel (46%-kal) kevesebben, 
mint egy hónapja, s csaknem 700 fővel (13,6%-kal) szintén kevesebben, mint egy éve.  

A nyilvántartásból kilépők 65,9%-át elhelyezkedés miatt törölték2 az álláskeresők közül. A 
közfoglalkoztatási programok elsődleges létszámfeltöltésének néhány hónapját kivéve az elmúlt 
évben már a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedők voltak többségben, s kevesebb volt azok száma, 
akik a közfoglalkoztatásban vállaltak munkát. Ez a trend 2019 első két hónapjában is folytatódott, 
márciusban kiegyenlített volt az elhelyezkedők megoszlása, áprilisban viszont többen voltak azok, 
akik közfoglalkoztatottként helyezkedtek el (44,1%), mint azok, akik az elsődleges munkaerőpiacon 
vállaltak munkát (25,4%). Ez utóbbiak harmada foglalkoztatási támogatással helyezkedett el. 

A havi létszámcsökkenés révén elsősorban az alacsony iskolai végzettségű, a szakképzetlen és a 
középkorú álláskeresők, valamint a nők létszáma fogyott, de többé-kevésbé érintette a megyében 
nyilvántartott álláskeresők valamennyi rétegét. Ezek a változások azonban nem alakították át 
összetételük főbb jellemzőit. Április végén a megyében nyilvántartott álláskeresők között gyakorlatilag 
azonos volt a nők és a férfiak létszáma (49,6%, ill. 50,4%), az előbbieké mindössze 262 fővel maradt 
el az utóbbiakétól. Korcsoportok szerinti megoszlásuk változását hosszabb ideje érvényesülő 
tendenciák jellemzik: csökken a 25 év alatti fiatalok részaránya (17,1%), az e fölötti korosztályok - a 
25-34; 35-44, illetve a 45-54 évesek - részesedése pedig alig különbözik, áprilisban korcsoportonként 
20,5- 20,6% volt, az ennél idősebbeké viszont 21,6%-ot tett ki. Az egy évvel korábbihoz képest is igen 
lassú változások mérhetők, több éve csak a legidősebbek aránya emelkedő tendenciájú, a többi 
korcsoporté - főként a fiataloké - csökken.   

Kisebb havi ingadozások mellett, a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel főbb jellemzői 
sem változtak érdemben, az álláskeresők meghatározó csoportját az alacsony végzettségűek alkotják, 
április végén is minden második álláskereső közéjük tartozott (51,2%), köztük ötből egy álláskereső az 
általános iskola 8 osztályánál kevesebbet végzett. Az álláskeresők negyede szakmunkásképzőben 
vagy szakiskolában szerzett szakmai végzettséget (24,8%), s közel ennyien középiskolai vagy 
felsőfokú végzettséggel rendelkeztek (23,9%). A középiskolából kikerültek többsége az érettségi 
mellett szakközépiskolai vagy szakgimnáziumi (egy részük technikumi) szakképesítést is szerzett 
(12,9%), kisebb csoportjuk gimnáziumban érettségizett (8%), a felsőfokú iskolát végzett álláskeresők 
részaránya változatlanul igen alacsony, áprilisban 3%-ot tett ki. Éves összevetésben rendszerint a 
legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végzettek létszámsúlya mutatott némi növekedést, de az utóbbi 
hónapokban az érettségizett és a diplomás álláskeresők arányában is hasonló változás figyelhető 
meg. Egyedül a szakmunkás oklevéllel rendelkezőké csökkent most is.  
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Az álláskeresők összetétele korcsoportok szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019.  április
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Az álláskeresők összetétele legmagasabb iskolai végzettségük szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. április

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakmunkásk., szakisk.

szakközépisk., technikum gimnázium főisk.,egyetem
 

A megyében nyilvántartott álláskeresők, különösen a leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetben lévő 
álláskeresői csoportok létszámának alakulása erősen függ a foglalkoztatási, képzési támogatások 
- főként a legnagyobb létszámot érintő közfoglalkoztatás – alkalmazásának aktuális lehetőségeitől, 
illetve az egyes programok ütemezésétől. A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű álláskeresők 
legnagyobb létszámú csoportját az alacsony végzettségűek, a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt 
végzettek alkotják. Április végén 18,9 ezer fő tartozott közéjük, 7,8%-kal (1,4 ezer fővel) több, mint egy 

                                                 
2 A közfoglalkoztatást vállalók, valamint a támogatott munkaerőpiaci képzést kezdők nyilvántartása a foglalkoztatás, illetve a 
képzés időtartama alatt szünetel.  
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éve. Jelentős létszámot képviselnek az álláskeresők között azok is, akik sem iskolarendszerű, sem 
OKJ-s tanfolyami képzés során nem szereztek szakképzettséget. E hónap végén 14,3 ezer személy 
volt ilyen értelemben szakképzetlen a megyei álláskeresők között, szinte pontosan annyi – mindössze 
20 fővel több -, mint 2018 áprilisában. A tartósan, a legalább egy éve folyamatosan nyilvántartott 
álláskeresők száma évek óta csökkenő tendenciájú, de a csökkenés üteme az elmúlt évben lassult, 
második hónapja pedig éves szinten növekedés tapasztalható. Április végén 10 ezer fő minősült 
tartósan álláskeresőnek a megyében, 4,5%-kal (429 fővel) több, mint egy éve. A legalább 50 éves 
álláskeresők száma 11,6 ezer fő tett ki, ennek a rétegnek a létszáma hosszabb ideje emelkedő 
tendenciájú, e hónap végén több mint ezer fővel (9,7%-kal) haladta meg a tavalyit, arányuk 31,5% volt. 
Ezzel ellentétben több éve csökkenő tendenciájú a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma. Áprilisi 
létszámuk 6,3 ezer fő volt, most alig 50 fővel (0,8%-kal) kevesebb, mint egy éve. Szintén több éve lassú 
apadás tapasztalható a regisztrált álláskeresők között viszonylag kis létszámú csoportot alkotó 
megváltozott munkaképességű álláskeresők számában is (1,2 ezer fő), most azonban csak öt fővel 
voltak kevesebben, mint egy éve. Az elmúlt hónaphoz képest valamennyi említett csoport létszáma 7-
8%-kal csökkent, kivéve a tartósan nyilvántartottak csoportját, ami stagnált.  
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Az elmúlt évben indított közfoglalkoztatási programok zárását követően a nyilvántartott álláskeresők 
közé visszalépők közül sokan álláskeresési járadékra szereztek jogosultságot, ezért év elejétől 
növekvő az ilyen típusú ellátásban részesülők száma. Az első negyedévben nőtt azoké is, akik 
részére a foglalkoztatást helyettesítő támogatást (FHT) állapították meg a járási hivatalok, s azoké is, 
akik egyik fajta pénzbeli ellátásra sem váltak jogosulttá, azonban áprilisban e két csoport létszáma 
csökkent. 2019. április végén korábbi munkaviszonyuk alapján 4,7 ezer fő volt jogosult álláskeresési 
járadékra, 2,9 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók segélyére. Együttes létszámuk (7,6 ezer fő) 233 fővel 
(3,2%-kal) haladta meg az előző havit, s csaknem 1,3 ezerrel (20,4%-kal) az egy évvel korábbit is. 
Ezzel szemben havi szinten több mint 1,5 ezer fővel (10,4%-kal) 13,1 ezerre fogyott az FHT-ra 
jogosultak száma, ami már csaknem azonos az egy évvel korábbival, mindössze 65 fővel maradt el 
attól. Ennél is nagyobb volt a pénzbeli ellátásra nem jogosultak létszámának csökkenése, e hónapban 
1,8 ezer fővel (10%-kal) 16,1 ezerre apadt, de közel ezer fővel (6,5%-kal) felülmúlta a tavaly áprilisit.  

Ezekkel a változásokkal összhangban az álláskeresők pénzbeli ellátási jogosultság szerinti 
megoszlása is módosult kissé. Az álláskeresési járadékra, segélyre jogosultak részaránya április 
végén 20,6% volt, az FHT-ra jogosultaké pedig 35,7%-ot tett ki, míg a relatív többséget most is azok 
az álláskeresők alkották, akik ezek egyikére sem voltak jogosultak (43,8%). Az egy évvel korábbihoz 
képest az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 2,4 százalékponttal nőtt, az FHT-ra 
jogosultaké hasonló mértékben csökkent, így a pénzbeli ellátásra nem jogosultaké megegyezett a 
tavalyival. 

Megyénk járási hivatalai 2019. április végén 4 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 7,5%-
kal, 319 fővel kevesebbet, mint egy hónapja. Országosan kissé mérsékeltebb volt a létszámfogyás, 
ezért a megyei létszám részaránya némileg csökkent, e hónapban 17%-ot tett ki. Eltekintve az éven 
belüli ingadozásoktól, a pályakezdő álláskeresők száma 2012-től folyamatosan csökkent, ez évben 
viszont éves szinten már második hónapja némi növekedés alakult ki, áprilisban 73 fővel (1,9%-kal) 
volt több az egy évvel korábbinál. Országosan a hónap végén 23,3 ezer pályakezdő álláskeresőt 
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tartottak nyilván, 5,9%-kal (1,4 ezer fővel) kevesebbet, mint egy hónapja, ami továbbra is elmarad 
(1,5 ezer fővel, 6,1%-kal) az egy évvel korábbitól.  

Áprilisban is kevesebb pályakezdő fiatalt vettek álláskeresőként nyilvántartásba a járási hivatalok, mint 
az előző hónapban, s éves összevetésben is tartós a csökkenés. A hónap folyamán 595 pályakezdő 
fiatal került be a nyilvántartott álláskeresők közé, ők alkották a belépők 13%-át. Közülük 117 fő (20%) 
első ízben lépett kapcsolatba a foglalkoztatási szolgálattal, többségüket azonban már ismételten 
regisztrálták (478 fő, 80%). Az első ízben regisztrált pályakezdő álláskeresők közel kétharmada 
alapfokú iskolai végzettséggel (62%), 30% középfokú iskolai végzettséggel, 8% felsőfokú diplomával 
keres állást. A több-kevesebb idő elteltével ismételten regisztrált pályakezdők között több a középfokú 
végzettséggel rendelkező fiatal (45%), s kevesebb azok aránya, akik legfeljebb 8 osztályt végezve 
keresnek állást (53%), s alig van diplomás közöttük (2%).  
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A pályakezdő álláskeresők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2017. január - 2019. április
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A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők iskolai végzettsége
B.-A.-Z. megyében,2018. és 2019. április

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakm.képz.,szakisk.

szakközépisk.,techn. gimnázium főisk.,egyetem
 

A pályakezdő fiatalok többségét szintén azok alkotják, akik alacsony iskolai végzettséggel 
rendelkeznek (53%), s köztük is sokan (15%) nem jutottak el a 8. osztály elvégzéséig. A 
szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek részaránya 15,8% volt április végén, jóval kevesebb, mint 
azoké, akik középiskolai szakképzettséggel és/vagy érettségivel rendelkeznek (29%). Közülük a 
többség szakközépiskolát, technikumot végzett (17,2%), kisebb csoportjuk gimnáziumban 
érettségizett (11,7%). Diplomás álláskereső kevés a pályakezdők között is (2,2%). Az előző évhez 
képest a szakközépiskolát, technikumot vagy gimnáziumot végzettek kivételével valamennyi csoport 
létszáma kisebb-nagyobb mértékben csökkent, így az előbbiek aránya növekvő, a többi 
intézménytípusban végzetteké pedig ebben a hónapban is fogyott.  

Áprilisban a nyilvántartásból törölt 914 fő pályakezdő 53%-a elhelyezkedett, többségük az elsődleges 
munkaerőpiacon (30%), kisebb részük átmenetileg a közfoglalkoztatásban (23%) vállalt munkát. Az 
utóbbi bő egy évben a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők száma meghaladta a 
közfoglalkoztatásban állást vállalókét. Az elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők 
rendszerint 45-65%-ának foglalkoztatásához bérjellegű támogatást is igényeltek a munkáltatók, most 
ez az arány 48%-ot tett ki. 

 

Áprilisban több mint 1,7 ezer főre vonatkozó munkaerőigényt jelentettek be az elsődleges 
munkaerőpiaci foglalkoztatók a járási hivatalokban. 

 

Megyénkben is számos vállalkozás küzd egyre több szakterületet érintően munkaerőhiánnyal. Az 
utóbbi fél-egy évben ezek a vállalkozások a korábbiaknál jóval nagyobb arányban vették igénybe a 
járási foglalkoztatási osztályok munkaerő-közvetítési, toborzási szolgáltatását, mint korábban. A 
megváltozott munkaerőpiaci környezethez igazodva a megyei foglalkoztatási szolgálat is 
bekapcsolódott abba a reformfolyamatba, amely a vállalati kapcsolattartás és a munkaerő-közvetítés 
átalakításával, az egyedi igényekre célzottan reagáló szolgáltatási tevékenység kialakításával 
hatékonyabban segíti a munkaerőigények gyors kielégítését és a munkanélküliség mérséklését. 
Ennek az új típusú szolgáltatási tevékenységnek a hatása már érzékelhető a nyílt munkaerőpiaci 
foglalkoztatók által bejelentett üres állások és az itt elhelyezkedők számának, arányának 
emelkedésében egyaránt.  
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A növekvő munkaerő-hiánnyal párhuzamosan 2017 óta fokozatosan csökken megyénkben is a 
másodlagos munkaerőpiacon foglalkoztatottak száma, ez év április végéig az ilyen célú foglalkoztatási 
igény (üres állás) csaknem 27%-kal – 9,4 ezerrel - volt alacsonyabb, mint 2018 azonos időszakában. 
A rendszerint márciusban kezdődő új közfoglalkoztatási programok elsődleges létszám-feltöltéséhez 
minden évben kiemelkedő számú állásbejelentés kapcsolódik, ami az adott hónapban kiugró 
növekedést indukál, de összességében már több éve csökkenés figyelhető meg.   

2019. április folyamán a megyei munkaadók összesen csaknem 3,7 ezer fő foglalkoztatására 
alkalmas állást jelentettek be a járási hivatalokban, ami mindössze 17%-a volt az előző havinak 
- amikor az évi új közfoglalkoztatási programok indításához bejelentett üres állások száma kiugróan 
nagy volt -, s 11%-kal elmaradt a tavaly áprilisitól is. A bejelentett állások közül mintegy száz állás 
megyén kívüli munkahely volt. Országosan hasonlóan alakultak az állásbejelentések, de a változások 
havi üteme kissé mérsékeltebb volt. Országosan áprilisban összesen 31,5 ezer állást vettek 
nyilvántartásba a megyei/fővárosi foglalkoztatási szolgálatok, 26%-át az előző havinak, s pontosan 
ötödével kevesebbet, mint 2018 áprilisában. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei járási hivatalok által 
nyilvántartásba vett üres állások az országos 11,7%-át tették ki, kissé többet, mint egy éve (10,5%). 

Április folyamán a megyében bejelentett üres állások 53%-a a közfoglalkoztatás révén a másodlagos 
munkaerőpiacon, 47%-a az elsődleges munkaerőpiacon állt rendelkezésre. 

A bejelentett összes üres állás 76,3%-a támogatással jött létre, 23,7%-a támogatás nélküli állás volt. 
Támogatással 2,8 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük 860 álláskeresőt 
bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, s csaknem 2 ezer 
álláskeresőre pedig a közfoglalkoztatásban volt igény. Támogatás nélkül közel 900 főre 
kezdeményeztek munkaerő-közvetítést a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma megyénként 

2019. április
Nem támogatott

Támogatott

  

közfoglal-
koztatás

53%

bér-és           
egyéb tám.

23,3%

támogatás 
nélkül
23,7%

A bejelentett üres álláshelyek összetétele 
B.-A.-Z. megyében, 2019. április

 
Április folyamán a legtöbb üres állást a miskolci járási hivatalban jelentették be (1 ezer, 28,4%). Ezen 
kívül a szikszói és a mezőcsáti járásban volt még viszonylag sok az újonnan bejelentett üres 
álláshelyek száma (300-330), illetve további három járást (kazincbarcikai, szerencsi és ózdi) lehet 
még kiemelni, ahol járásonként 200-280 fős új munkaerőigényt jeleztek. Jelentős változás, hogy a 
közfoglalkoztatásra vonatkozó állásajánlatok csak a járások felében haladták meg az elsődleges 
munkaerőpiacról érkező ajánlatok számát, s ezek aránya csak a szikszói, a mezőcsáti, a cigándi és az 
edelényi járásban haladta meg a 70%-ot. Az elsődleges munkaerőpiacról jelzett megyei 
munkaerőigények 38%-a (616 állás) a miskolci járásban jelent meg, e mellett a szerencsi (144 állás, 
8,9%) és a kazincbarcikai (119 állás, 7,3%) járásban volt még száz főt meghaladó a kereslet, máshol 
nem érte el azt. Rendszerint ezekhez az állásajánlatokhoz is támogatási kérelem társult, a támogatási 
igénnyel társuló álláshelyek részaránya csak a tiszaújvárosi és a miskolci (28-31%), valamint az ózdi 
és a szikszó (45-47%) járásban alakult 50% alatt.  

A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (1,7 ezer) együttesen több mint felét 
feldolgozóipari (23,5%), építőipari (15,6%) és kereskedelmi (13,5%) cégek jelezték. E mellett volt még 
négy terület – szállítás, raktározás, vendéglátás, adminisztratív szolgáltatások és közigazgatás -  
ahonnan területenként 90-140 üres állásra kértek munkaerő-közvetítést a hónap folyamán. Az előző 
hónaphoz képest a feldolgozóiparból jelzett munkaerő-kereslet az előző havi kiemelkedő nagyságú 
kereslet harmadára csökkent, viszont a kereskedelemmel és a szállítással, raktározással foglalkozó 
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cégek növelték a járási hivatalokban is bejelentett munkaerőigényüket. Egyéb tevékenységi ágak 
vonatkozásában az előző havi közelében volt az áprilisban jelzett betöltetlen álláshelyek száma. Az 
egy évvel korábban megjelent kereslethez viszonyítva két tevékenységi területen, a feldolgozóipar és 
a szállítás, raktározás területén meglévő üres állások számában látható nagyobb arányú növekedés, 
számottevőbb csökkenés pedig csak a közigazgatási és az építőipari állások számában mutatkozik. 

Az elsődleges munkaerőpiaci állások több mint felének (55%) betöltéséhez segéd- vagy betanított 
munkát vállaló álláskeresők közvetítését kérték a munkáltatók. Szakképzett álláskeresőt 782 állás 
(45%) betöltéséhez kerestek, s csaknem minden második esetében bérjellegű támogatást is kértek 
(46%). A szakképzett álláskeresőkkel betölteni kívánt 127 féle szakirány többségére 1-3 főt vártak, az 
ajánlatok több mint fele mindössze 12 féle szakmára koncentrálódott, ezek - csökkenő sorrendben – a 
bolti eladó, a lakatos, az autóbusz- és a tehergépkocsi-vezető, a hegesztő, a forgácsoló, a kőműves, a 
gépésztechnikus, az irodai adminisztrátor, a festő-mázoló, a szakács, a gépjárműszerelő, a 
villanyszerelő és a mezőgazdasági, ipari gép szerelő szakmák voltak. Egyre gyakoribb, hogy 
intézménytakarító vagy konyhai kisegítő munkára is OKJ-képesítéssel rendelkező munkavállalót 
keresnek a munkáltatók.  

A közfoglalkoztatás területére kért közel kétezer álláskeresőnek jellemzően (89,5%) segéd- vagy 
betanított munkát kínáltak a közfoglalkoztatók, de volt 205 állás (10,5%), ahol szakképzett 
munkavállalóra volt szükség. Ezek az állások 25 féle szakirányban oszlottak el, de az állások 60%-a 
munka- és termelésszervezési, gépszerelő, valamint ügyviteli munkakörök betöltésére irányult. E 
mellett több helyi közfoglalkoztatási programhoz kerestek még pl. házi gondozót, szociális segítőt, 
különféle faipari szakmunkást is, egy- egy területre pedig kőművest, kárpitost, lakatost, gondnokot stb. 

2019. január-április hónapokban 7 miskolci, 2 ózdi és 1-1 tiszaújvárosi és szikszói telephelyű cég vette 
igénybe a nagyobb, egyszerre legalább tíz főt elérő létszámbővítési igénye kielégítéséhez az érintett 
járási hivatalok foglalkoztatási osztályának munkaerő-közvetítő, toborzó szolgáltatását. Ezek a cégek 
együttvéve közel 1,4 ezer újonnan kialakított munkahelyre kerestek munkavállalókat. Legnagyobb 
számban gyártósori összeszerelő, illetve ipari gépkezelő pozícióba szak-, betanított, illetve 
segédmunkások jelentkezését várták, de számos munkakörbe technikusi vagy mérnöki (pl. ipari, 
fejlesztő, gyártástámogató) felkészültségű szakembereket is alkalmaznának. A bővítések túlnyomó 
többsége a miskolci járásban, illetve feldolgozóipari vállalkozásoknál valósult meg.  

 

2019-ben nem jelentett be egyetlen munkaadó sem csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó 
döntést a megyében. 

 

2019 első négy hónapjában megyei székhelyű vagy telephelyű munkáltató nem jelentett be csoportos 
létszámleépítést megyénkben. 2018. év egészében is mindössze 3 munkáltató hozott ilyen döntést, 
melyekre szervezeti átalakulások miatt került sor, de az érintett mintegy 320 munkavállaló többségére 
azonnal volt igény a tevékenységet átvevő vagy egyéb cégek részéről.  

Az átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül az elmúlt évben többen sikerrel 
pályáztak munkahelymegőrző támogatásra az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. 
által meghirdetett „Azonnal cselekszünk” elnevezésű program keretében. Közülük 4 vállalkozás – 2 
miskolci, valamint 1-1 sátoraljaújhelyi és kazincbarcikai járásban működő –támogatása van még ez év 
június-október végéig folyamatban. Ezek a cégek összesen 129 fő foglalkoztatásához kapnak 
átmeneti segítséget, melynek fejében együttesen 249 főre vonatkozó továbbfoglalkoztatási 
kötelezettséget vállaltak. 

Miskolc, 2019. június 24. 


